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ATA DE SESSÃO EXTRAORDINÁRIA AMPLIADA DO CONSELHO  

ESTRATÉGIGO SOCIAL 

Chapecó-SC, 06 de dezembro de 2013. 

 

Aos seis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e treze, às treze horas e trinta minutos, no 1 

Auditório da Unidade Seminário do Campus Chapecó da UFFS, em Chapecó-SC, reuniu-se o plenário 2 

do Conselho Estratégico Social - CES, da Universidade Federal da Fronteira Sul - UFFS, sob a 3 

presidência do Sr. Elemar do Nascimento Cezimbra, repres. da Via Campesina e presidente do CES, e 4 

após tempo regulamentar constatou-se falta de quorum, não sendo instalada a sessão. Estiveram 5 

presentes os seguintes conselheiros: Jaime Giolo, reitor pro tempore da UFFS; diretores de campi: 6 

Edemar Rotta (Campus Cerro Largo); Juliano Paccos Caram (Campus Chapecó); Ilton Benoni da 7 

Silva (Campus Erechim); José Oto Konzen (Campus Realeza); representantes dos movimentos 8 

sociais - RS: Carmo Lauro Lunkes, Eni Araújo Malgarim [suplente]; representantes dos 9 

movimentos sociais - SC: Pedro Melchior; representantes das Igrejas da região: Rogério Luiz 10 

Zanini; representante das entidades patronais - RS: Luiz Carlos Dallepiane; representantes 11 

docentes da UFFS: Luis Claudio Krajevski, Pablo Lemos Berned; representantes TAE's da UFFS: 12 

Ilson dos Santos, Luiz Antonio Bertassi Miranda, Domingos Roque Pavan [suplente]; representantes 13 

discentes da UFFS: Dione Angelin [suplente], Edson Malacarne de Oliveira; não compareceram à 14 

sessão por motivos justificados os seguintes conselheiros: Cleber Ceccon (repres. dos professores 15 

do ensino fundamental e médio e vice-presidente do CES); Fátima Pansera (repres. dos movimentos 16 

sociais - RS); Inácio José Werle [titular] e Luiz Pirin [suplente], Paulo de Souza [titular] e Ivete 17 

Fátima de Souza Bianchini [suplente] (repres. dos movimentos sociais - PR); Roberto Kurtz Pereira 18 

(repres. do Fórum da Mesomercosul); Monica Hass (repres. docente da UFFS); Sandro Adriano 19 

Schneider (repres. TAE da UFFS); Eloir Faria de Paula (repres. discente da UFFS). Não havendo 20 

quorum para instalar a sessão, restou impossibilitada qualquer deliberação. O presidente sugeriu que 21 

fosse realizado um debate com base nos itens da pauta (2.1 Debate sobre a revisão do Estatuto da 22 

UFFS; 2.2 Metodologia e agenda das sessões de 2014 do CES), sem votações, em consideração ao 23 

público presente - conselheiros e representantes de movimentos regionais em prol de novos campi da 24 

UFFS. O grupo presente aceitou a sugestão. Na sequência, houve comunicados dos conselheiros e 25 

manifestações sobre o andamento dos trabalhos pela expansão da UFFS. O reitor da UFFS abordou 26 

sobre atividades em andamento na Universidade: (i) lançamento do edital do processo seletivo 27 

1º/2014, através do SiSU; (ii) aprovação do Centro de Referência em Direitos Humanos da UFFS; (iii) 28 
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pauta da última sessão de 2013 do CONSUNI com duas importantes políticas a serem implantadas na 29 

UFFS, voltadas para os indígenas e para os cidadãos haitianos; (iv) reunião com a FUNAI, Ministério 30 

Público e outras lideranças, dia 10 de dezembro, para tratar sobre projeto de criação de um campus 31 

indígena (a intenção é apresentá-lo ao governo brasileiro como uma grande novidade, um espaço 32 

acadêmico a ser instalado em uma das reservas kaingang); (v) solenidade de lançamento da construção 33 

do hospital veterinário, a ser programada no Campus Realeza; (vi) recepção de terreno no município 34 

de Passo Fundo/RS, para construção do campus definitivo; (vii) foi protocolada, junto aos órgãos 35 

pertinentes, a solicitação de área da Embrapa, em Chapecó/SC, com vistas à construção de um centro 36 

de referência em agricultura familiar e agroecologia, além da construção da sede da Reitoria da UFFS 37 

(a proposta contempla a manutenção das atividades da Epagri, naquela área); (viii) o movimento para 38 

criação do Campus Concórdia está em andamento, cuja comissão está trabalhando da elaboração do 39 

projeto; (ix) nos próximos dias 17 e 18, os dirigentes da UFFS estarão reunidos para a reunião de 40 

planejamento da UFFS. Logo após, uma comitiva ligada ao Movimento Pró-UFFS da Região 41 

Noroeste Colonial do RS procedeu à entrega de projeto de campus para a cidade de Ijuí (ao reitor da 42 

UFFS e ao presidente do CES). O sr. Fioravante Ballin, prefeito municipal de Ijuí destacou que o 43 

projeto foi elaborado em conformidade com as diretrizes apontadas pela Universidade, para o 44 

processo de expansão; reforçou a importância da implementação de um campus na cidade e tratou das 45 

parcerias que estão sendo firmadas na região. Sugeriu a designação de equipe técnica da UFFS para 46 

trabalhar na constituição do campus. O reitor da UFFS salientou que se espera um novo plano de 47 

expansão das universidades brasileiras. Antes disso, o movimento prioritário é o de articulação forte e 48 

integrada em cada uma das regiões, envolvendo população, lideranças e, especialmente, o poder 49 

público municipal. Ainda, ratificou que os novos campi deverão ter a definição clara de sua área de 50 

atuação. O conselheiro Ilson do Santos relatou sobre a implementação da Comissão Interna de 51 

Supervisão (CIS) na UFFS, cujo processo de escolha dos seus membros está em andamento. O 52 

conselheiro Edson Malacarne solicitou apoio do CES e dos movimentos sociais para debater as 53 

necessidades da Universidade, especialmente dos estudantes, como os acessos aos campi definitivos e 54 

implementação dos restaurantes universitários. Propôs também o debate, no âmbito do CES, sobre a 55 

escolha de reitor, vice-reitor e diretores de campi da UFFS. O conselheiro Edemar Rotta relatou sobre 56 

o “Programa interinstitucional de formação continuada dos trabalhadores em educação da região 57 

macromissioneira - noroeste do estado do RS”, o qual contemplará servidores estaduais de seis 58 

Coordenadorias Regionais de Educação de toda a região de abrangência do Campus Cerro Largo; a 59 

execução do programa iniciará neste mês de dezembro. Informou que a UFFS está inserida no Pacto 60 
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Nacional pelo Ensino Médio, programa instituído pelo MEC para contribuir para o aperfeiçoamento 61 

da formação dos professores do Ensino Médio, além de rediscutir e atualizar as práticas docentes. 62 

Sugeriu, também, que todos se envolvessem no debate do traçado missioneiro da Ferrovia Norte-Sul, 63 

o que tem relação com o desenvolvimento da região de abrangência da UFFS, especialmente no 64 

Estado do RS. Comunicou, ainda, que no próximo dia 11 ocorrerá o seminário de avaliação do 65 

Campus Cerro Largo. O conselheiro José Oto Konzen relatou sobre os debates que vêm ocorrendo no 66 

âmbito dos Conselhos Comunitário e de Campus de Realeza, sobre avaliação das atividades e 67 

planejamento, com vistas à consolidação da UFFS na região. O conselheiro Ilton Benoni da Silva 68 

salientou que no Campus Erechim, neste momento, o foco será na consolidação das áreas, com 69 

desenvolvimento de pesquisa, programas de pós-graduação, dentre outras atividades, tornando-as mais 70 

densas. Destacou a importância de se atentar à infraestrutura que será disponibilizada para 71 

implementação de novos campi. Houve ainda falas dos representantes dos movimentos de expansão, 72 

abordando sobre necessidades e potencialidades de cada região para implantação de novos campi da 73 

UFFS. Em seguida, os conselheiros presentes debateram brevemente sobre a forma de 74 

encaminhamento do item "Debate sobre a revisão do Estatuto da UFFS". Ficou acordado que esta 75 

matéria será tratada na próxima sessão do CES, agendada para o dia 07 de fevereiro de 2014, às 76 

13h30min, de forma presencial e não ampliada. Deverá ser concluída a análise das sugestões de 77 

alteração do Estatuto que, posteriormente, serão encaminhadas como indicativos do CES ao 78 

CONSUNI. Sendo dezessete horas e vinte minutos, encerrado o debate, eu, Stefani Daiana Kreutz, 79 

Secretária da Secretaria dos Órgãos Colegiados, lavrei a presente Ata que, aprovada, será devidamente 80 

assinada por mim e pelo presidente. 81 


